



bb. 2. szinarany a hulladékból - aranyregeneráló üzem az izzóban

i/sz/pp/rj kz

1981. március 18.

egy év alatt mintegy 9 kilogramm szinaranyat nyertek vissza hulladékból az egyesült izzóban. a nagyvállalat aranybevonatot alkalmaz a vevőcsövek, egyes félvezetők gyártásánál, s hogy a hulladékba kerülő selejtes alkatrészekkel együtt ne kelljen az aranyat is a szemétkébe dobni, egy ötletes ujitással aranyregeneráló technológiát alakítottak ki. az izzó budapesti gyártelepén külön üzemet is építettek az „aranygyártáshoz”,.

amikor elkezdtek foglalkozni az ötlettel, máris megkezdtek a hulladékanyagok összegyűjtését. így nem csoda, hogy egy év alatt ilyen mennyiségű aranyat nyerhettek vissza a több évi hulladékból. az eljárás egy kémiai művelet, amelyben egy zárt technológiai soron különböző fürdőkbe kerül a hulladék, majd maróüstökbe és tisztítóba úgy, hogy már csak a finomításra kell az így nyert aranyat elszállítani az állami pénzverőbe. /mti/

-. -

bb. 3. választékos kínálat a tavaszi háztartási munkákhoz

i/kf/rj pp kz

1981. március 18.

hamarosan megkezdődik a tavaszi nagytakarítás ideje, a lakások felfrissítése, szépítése, a nyaralók, a vikendházak rendbehozása, karbantartása. mint gergely miklós, a vegyipari kereskedelmi vállalat vezérigazgatója az mti munkatársának elmondotta, gyakorlatilag már most minden rendelkezésre áll a hagyományos háztartási munkákhoz. a nagykereskedelem készlete a tavalyinál nemcsak nagyobb, de választékosabb is, s a kínálat a második negyedévben tovább bővül. az iparral, a külkereskedelemmel kötött szerződések azt mutatják, hogy a hazai termelés és a behozatal követi az igényeket. gondot az okozhat, hogy az üzemeknek nincs megfelelő csomagolóanyag - üveg, doboz, tubus, tartalékuk, ezek beérkezésétől függ a termelés, s az esetleges késedelmek miatt előfordulhatnak egy-egy készítményből időszakos hiányok.

/folyt.köv./

-2-

ő nagy

BP

bb. 3. / választékos kínálat... 1. folyt./rj

a sokféle hazai padlóápoló szer mellett hosszabb szünet után ismét kaphatók lesznek a kedvelt ndk gyártmányok; a szállítást áprilisra ígérték. surolószerekből dobozhiány miatt akadozik a hazai szállítás, a hiány pótlására folyamatosan importálnak ajax-ot és hoznak be jugoszláv va-mo surolószert is. a hazai vim a második negyedévben javított minőségben, jobb suroló-s hatóanyagtartalommal kerül forgalomba. ablak-, butor- és szőnyegtisztítóból a tavalyihoz képest jobb a kínálat, minden igényt kielégítenek, s a választékokat nemcsak hazai újdonsággal, hanem igen jó minőségű román import aerosolos szőnyegtisztítóval bővítik. a mosó- és áztatószer ellátásban kizárólag csomagolóanyag hiány okozhat időnként zavart.

rovarirtó-por, folyadék és aerosolos készítmény - ugyancsak több van a tavalyinál, s nem hiányzik a téli holmik megóvásához a molyirtó sem. jól-lehet még nincs rá szükség, kedvező hír, hogy áprilisban forgalomba kerül egy újfajta rovarriasztó krém, a szu-ku, amely nemcsak a szunyog, hanem a kullancs ellen is hatásos védekezőszer. a következő időszak teendői közé tartozik a téli lábbelik megóvása, amelyhez - de a naponta viselt cipők tisztításához is - van elegendő hazai és import cipő- és bőrápoló. újdonság lesz a csillag nevű oldószeres, önfelkenő tubusos cipőkrém; a tubusra csavarható szivacsfejjel, kefe nélkül, egyenesen bekenhető a lábbeli. rövidesen forgalomba kerül az antilop és nubuk cipőkhöz régóta hiányolt tisztító, igaz külföldi importból, s így nem a legolcsóbban.

a tavaszi festéshez, mázolásához ugyancsak minden együtt van. a bőséges ellátást mi sem bizonyítja jobban, mint az, hogy a szakmában talán most első ízben a szezon előtt rendeztek kedvezményes vásárt. parkettlakkot, alapozó- és zománcfestékeket kínálnak 30 százalékkal olcsóbban. a festékekhez ezuttal oldószer, hígító is van, s lesz is elegendő, amennyiben kapnak a csomagoláshoz elegendő üveget.

a házimunka, a takarítás, a festés egyéb kellékei, kisegítő eszközei - felmosoruha, portörölő, lemosókendő, kefe, kézkímélő gumikesztyű - ugyancsak mind megtalálható az üzletekben. korongecset, meszelő, mázoló- és lakkecset nemcsak mennyiségben elegendő, de választék is van belőle. sprü, partvis szintén korlátlanul, folyamatosan kapható. /mti/

-3-

BP

bb. 4. a német nemzetiségi vetélkedő országos döntője

i/me/rj bc

1981. március 18.

két helyen rendezik meg a nyujts testvéri jobbot című német nemzetiségi vetélkedő országos döntőjét. március 29-én az oroszlányi városi művelődési központban a győr-sopron, a komárom, a veszprém, a fejér és a pest megyei, valamint a budapesti döntőn legsikeresebben szerepelt együttesek lépnek a zsűri elé. április 26-án a bonyhádi vörösmarty művelődési központban a baranya, a tölna, a somogy és a bács-kiskun megyei döntőn kitűntek szerepelnek.

e kulturális vetélkedőt tavaly harmadizben hirdette meg a magyarországi németek demokratikus szövetsége azért, hogy elősegítse a nemzetiség anyanyelvének, népdalainak, népzenejének ápolását. felkőrja rejtett kincseinek felkutatását, még több teret, lehetőséget adjon a bemutatkozásra amatőr együtteseinek, művészeinek.

(vettek részt)  
mintegy háromszáz ~~német~~ kórusok, színjátszó csoportok, sramli-zenekarok, vonósok, vers- és prózamondók, bábjátékosok, hangszerekes előadók - a színpompás seregszemlén. számos résztvevő eddig nem ismert népdalokat, meséket, mondókákat adott elő. szereplésüket a kórusok országos tanácsa, s több más állami és társadalmi szervezet támogatta, díjakkal is ösztönzi. /mti/

--

abb. 5. új lakások, gyermekintézmények

i/cs/pá/rj bc kz

1981. március 18.

a xiv. kerületben a munkás-kislakótelepek építése során ebben az esztendőben befejeződik a szentmihályi ut mentén 208, folytatódik a füredi utca mentén 342, és megkezdődik az erzsébet királyné utján 170, a nagy Lajos király utján pedig 56 lakás építése. folytatódnak az emeletráépítések is, jelenleg négy épületen végeznek ilyen munkát, s így 16 új lakást alakítanak ki. zugló zöldövezeti jellegét megőrzendő, a tanács támogatja a magánérs építkezéseket is; mintegy 200 lakást építenek, év végéig csaknem 800 család költözhét új otthonba a kerületben.

/folyt.köv./

-4-

3P

bb. 5. / új lakások... 1. folyt./rj

a kereskedelmi ellátást és az ipari szolgáltatásokat elsősorban az üzlethálózat korszerűsítésével és néhány új üzlet, egység megnyitásával fejlesztik. így abc-áruházak adnak át a Gizella uton, s két vendéglátóipari pavilont is felállítanak az Állatkerti és a Csömöri uton. emellett tataroznak 19 közért-üzletet, - ötöt a nagy Lajos király utján - és 10 zöldért-boltot. a szolgáltatások keretében új egységet nyit az éplak szövetkezet, gyorsszervizt a Gelka, egy-egy szalont az Állami fodrászat és a Patyolat, több egységet pedig korszerűsítenek.

a Zólyomi uton 60 kisgyermeket befogadó bölcsőde, valamint 100 kisfiúnak és kislánynak otthont adó óvoda építését kezdték meg tavaly. a munkálatokat még az idén szeretnék befejezni. a Dayka Gábor uton bölcsődét létesítenek 100, óvodát pedig 150 apróság részére - ez a közös intézmény várhatóan az év végéig elkészül. további gyermekintézmények létesítését is tervezik, közöttük a Pentel uton 52 helyes bölcsőde és 100 személyes óvoda építését készítik most elő.

a már meglévő gyermekintézmények közül korszerűsítik, tatarozzák a Fräknő utcai, a Bogdánffy utcai, a Tétényi és a Diószegi uti bölcsődéket, az óvodák közül az Alsóhegy, a Keveház és a Karinty Frigyes utcai óvodát újítják fel. /mti/

--

bb. 6. évszázados formák feltámadása - ismét gyártják a hajdan divatos Zsolnay diszporcelánokat

kász/st/rj kz

1981. március 18.

évszázados formákat keltettek új életre a Pécsi Zsolnay Porcelángyárban. a szakemberek fellapozták a féltő gonddal óvott vaskos fóliánsokat, amelyekben a gyár megalakulásától - 1868-tól - egészen napjainkig megőrkítették a Zsolnay gyár valamennyi termékét. a kézzel illusztrált, ugynevezett fazonkönyvek tizenhét kötetének tizezernél több modelljéből megrendelőikkel közösen választották ki a legjobb darabokat, és elkezdtek azok újbóli gyártását.

/folyt.köv./

-5-

3P

bb. 6. / évszázados... 1. folyt./rj

a régi formákon kívül visszanyulnak a hajdan híres diszitőelemekhez is. az újra divatos, kézzel festett, jellegzetes zsolnay-motívumokat a jövőben a gyár egyre több termékének dekorálásához felhasználják.

a világhírű porcelánok terveit tartalmazó öreg könyveket az évtizedes, - sőt némelyiket az évszázados - használat jócskán megviselte. a zsolnay-gyár szakemberei ezért elhatározták, hogy a régi rajzokról, leírásokról eredeti másolatot készíttetnek. a gyárral már hosszú ideje jó kapcsolatban álló pécsi janus panonius muzeum szakmai segítségét is igénybe veszik az értékes dokumentumok megmentéséhez. /mti/

--

bb. 7. megjöttek a szélkiáltók

tób/st/rj kz

1981. március 18.

dél-alföld vadvizországaiba, a szegeddel határos fehér-tói rezervátumba már folyamatosan érkeznek a tavasz szárnyas hirnökei. téli szálláshelyükről, afrikából most jöttek meg a nagypólingok, ezeket a hosszú csőrű madarakat népiesen szélkiáltóknak is hívják. találó nevüket annak köszönhetik, hogy erősen csengő, trillázó hangukat messze viszi a szél, nagy távolságból is meghallani kiáltásukat. a csongrád megyei vadvizeken már bőséges élelmet kínálnak az éledő természet. a legkorábban hazatért vándorok, a bibicék párokra oszolva járnak s a vizektől megszabadult réteken, legelőkön, keresik azokat a helyeket, ahol biztonságosan fészket rakhatnak. a tavakat nagy számban ellepő tőkés récék nászruhában járnak, levetették megfakult szürkés-barna téli tollazatukat s új, díszes tavaszi köntösbe öltöztek. /mti/

--

bb. 8. új egészségügyi létesítmények épülnek zalaegerszegen

tas/st/rj kz

1981. március 18.

központi diagnosztikai tömbbel bővül a zalaegerszegi megyei kórház. az új, ötszintes szárny, melynek építkezése a területrendezéssel elkezdődött, függőfolyósokkal kapcsolódik a főépülethez, a szülészeti és gyermekgyógyászati létesítményekhez, valamint a rendelőtérhez is.

/folyt.köv./

-6-

37

bb. 8. / új egészségügyi... 1. folyt./rj

az 1984-ben elkészülő épületben kap helyet a hidro- és fizioterápia a sulyfürdővel, valamint iszapkezelővel együtt. az egész megye számára végeznék majd itt endoszkópiai vizsgálatokat, lesz izotóp-laboratórium, s ide költözik a központi sterilizáló. az épület legfelső szintjén az oktatóterem mellett a gépi adatfeldolgozás kap helyet.

a zala megyeszékhelyen további egészségügyi fejlesztések is elkezdődtek. a megyei kórház pozvai telepének belső átalakításával 50 ágyhelyet nyernek. ugyancsak a pozvai városrészen már épül és jövőre elkészül a 120 személyes egészségügyi gyermekotthon. /mti/

--

bb. 9. tavaszi erdősités somogyban

káp/rj st kz

1981. március 18.

megkezdődött a tavaszi erdősités a somogy megyei erdő- és fafeldolgozó gazdaság tizenhat erdőszekerületében. a kedvezőre fordult időjárásban elsőként a homokosabb és magasabb fekvésű vidéken mintegy félezer munkás látott hozzá az idei tavaszra tervezett ezer hektárnyi felujtáshoz és száz hektárnyi új telepítéshez. a gondosan előkészített területekre összesen mintegy hatmillió-hátszáz ezer lombos- és fenyőcsemetét, illetve suhángot ültetnek ki. /mti/

--

bb. 10. élő dämvad-export gyulajról

blb/st/rj kz

1981. március 18.

befejeződött az élővad befogási idény a gyulaji állami erdő- és vadgazdaságban. az elmúlt négy hónapban minden eddiginél több, összesen hétszáz dämvadat fogtak be és adtak el, nagyrészt külföldi vadaskerteknek vérfrissítésére, illetve benépitésére. élő dämvadszállítmány indult gyulajból többek közt ausztriába, csehszlovákiába, jugoszláviába, az nszk-ba és a szovjetunióba, de szállítottak ahonosításra alkalmas hazai erdészetekbe is. /mti/

--

37

-7-

bb. 11. mesterséges fészket raknak a süllőknek

káp/st/rj kz

1981. március 18.

a balatoni halgazdaságban megkezdtek a mesterséges fészkek készítését a süllők és keszegek részére. az idei tavaszon mintegy öt-hatezer süllő- és hét-nyolcezer keszegfészket helyeznek el a balaton védettebb részein, hogy a halak ezekre rakhassák ikráikat. fészkenként mintegy nyolcvanezer ikrára számítanak. ivás után az ikrákkal telt mesterséges fészkeket összegyűjtik és a balatonudvari keltetőben helyezik el, ahonnan 5-6 nap múltán a kis ivadékokat visszahelyezik a tóba. folyik a halgazdasághoz tartozó tavak telepítése is: ezekbe harminc vagon egy- és kétnyaras pontyot raknak ki. /mti/

-. -

-8-

BP

bb. 12. magyar-iraki kapcsolatok

i/ma/pá/bc/gw kz

1981. március 18.

a magyar népköztársaság 1958. augusztus 30-án vette fel a diplomáciai kapcsolatokat az iraki köztársasággal, s a gyorsan fejlődő kapcsolatok nyomán ma irak az egyik legfontosabb partnerünk a fejlődő világban.

az elmúlt esztendőben rendszeresek voltak a két állam képviselői közötti magas szintű látogatások. szaddam husszein, az iraki köztársaságnak és a forradalmi parancsnok tanácsnak jelenlegi elnöke 1975-ben járt Magyarországon, Lázár György pedig 1977-ben tett látogatást Irakban. taha muhieddin maaruf köztársasági alelnök 1979-ben folytatott tárgyalásokat Budapesten. 1978-ban, majd 1980-ban magyar párt-és kormányküldöttség vett részt az iraki baathista forradalom ünnepségein. több miniszterelnök-helyettesi, miniszteri, államtitkári és miniszterhelyettesi látogatás is szolgálta a rendszeres véleménycserét, a kapcsolatok fejlesztését. jelenleg a két állam kormányközi gazdasági együttműködési vegyes bizottsága éppen Budapesten ülészik. áprilisban magyar vizügyi szakemberekből álló küldöttség utazik a közel-keleti országba és még ugyanebben a hónapban Magyarországra várják az iraki ifjúsági és sportügyi minisztert.

a fejlődő országok közül irak a legjelentősebb kereskedelmi partnerünk. árucsereforgalmunk 1972 óta dinamikusan fejlődik, az értéke tavaly megközelítette a 240 millió dollárt. a legutóbbi hónapokban 160 millió dollár értékben irtak alá szerződéseket a két ország képviselői, s tárgyalások folynak jelentős, újabb ajánlatokról is. az Irakba irányuló magyar exportban a gépipari termékek aránya az utóbbi esztendőben mintegy 50 százalék körül mozgott, s az áruszállítások mellett már új együttműködési formák is szolgálják a kölcsönös érdekeket. olajkutató-furási bér munkát végeznek Irakban a chemokomplex és az okgt szakemberei, s az 1974-től működő autóbusz összeszerelő üzemben ugyancsak sok magyar munkás tevékenykedik. jelentősek a két ország pénzügyi kapcsolatai is.

a magyar kivitelben a mezőgazdasági jellegű termékek aránya 15-20 százalék között mozog, s e területen az együttműködés előmozdítására 1973-ban vegyes bizottságot hívtak életre. az utóbbi évtizedben több, mint félezer iraki szakember bővítette ismereteit magyar mezőgazdasági intézményekben. szintén vegyes bizottság szolgálja a vizügyi együttműködés elmélyítését. a műszaki-tudományos kapcsolatokat a 1971-ben aláírt egyezmény alapján - két évre szóló munkaterv szabályozzák, s ugyancsak szerződések biztosítanak lehetőséget a légiközlekedési, az egészségügyi, valamint a kulturális együttműködés bővítésére. az 1981-83-as évekre szóló kulturális munkatervet néhány héttel ezelőtt Budapesten irtak alá. főként az oktatási kapcsolatok jelentősek: eddig több mint 60 iraki állampolgár vehette át hazánkban az egyetemi, illetve a főiskolai diplomát, felsőoktatási intézményeinkben jelenleg is 55 ösztöndíjas tanul.

/folyt. köv./  
08.15/gw

- 9 -

900  
BP

10.

bb.12. /magyar-iraki...folyt./

a két ország szakemberei tanulmányutakon veszik át munkaterületük tapasztalatait, s közvetlen kapcsolatok alakultak ki az egyetemek között is. az utóbbi években több kiállítás, valamint művészegyüttesek cséréje segítette elő a kulturális értékek kölcsönös megismerését. az együttműködés jegyében jelenleg 16 magyar zenetanár és zenész tevékenykedik irakban. bővül a turizmus is: évente mintegy 20 ezer iraki turista lépi át határainkat. ez indokolta a jogsegélyegyezmény megkötését, amelynek dokumentumát 1977-ben írták alá. /mti/

bb 17. elutazott a kanadai külügyminiszter

t gy/gk um

1981. március 18.

szerdán elutazott budapestről dr. mark rudolph macguigan kanadai külügyminiszter, aki puja frigyos külügyminiszter vendégeként hivatalos látogatáson tartózkodott hazánkban.

a kanadai diplomácia vezetőjét a ferihegyi repülőtéren puja frigyos bucsuztatta. jelen volt dorothy jane armstrong, kanada budapesti nagykövete. /mti/

bb 14. fejlesztik a ganz-mávag mátranováki gyárát

csiz/um st kz

1981. március 18.

a nehéz hid- és épületszerkezetek, valamint az emelő berendezések iránti növekvő hazai és külföldi kereslet kielégítésére fejlesztik a ganz-mávag mátranováki gyáregységét. három-ezer négyzetméter alapterületű üzemcsarnokot építenek, amelyben helyet kap a ganz mávag központi forgácsoló üzeme és gyarapodik a szerkezetszerelő kapacitás. a beruházás 250 millió forintba kerül, ennek több mint egyharmadért gépi berendezéseket vásárolnak a gyártástechnológia korszerűsítésére. az új üzemcsarnokot és berendezéseit a jövő év második felében adják át rendeltetésének. a gyár a hatodik ötéves terv során csaknem megkétszerezi tavalyi 250 millió forintos termelési értékét és exportjának dinamikus növelését tervezi.

a mátranovákiak az elmúlt években letették névjegyüket a prágai metróépítkezésein, elismerést arattak néhány jugoszláv megrendelésre készült híd szerkezettel. most egyebek között görög megrendelésre autópálya építkezéshez felüljáró hídakat gyártanak. /mti/

8.36/um

- 10 -

9<sup>10</sup>  
3P

bb.13. egészségnevelési gyermekműsorok a mom-kulturházban

i/kj/bc/gw kz

1981. március 18.

mozgás, gyerekek, makk marci vár! címmel az egészséges életmódot propagáló vidám előadásokra invitálja a budapesti általános iskolák alsó tagozatos tanulóit a mom szakasits árpád kulturháza. husz előadáson vendégeskedhetnek március 25. és június 11. között - délelőttönként - a 6 és 10 év közötti. elősorban napközis gyermekek.

a program rendezője és főszereplője békés itala, aki a másfél órás produkcióban vig játékokkal csinál kedvet a mozgáshoz. az előadásokon váradi katalin irányításával közreműködik a fővárosi operettszínház kisegyüttese. /mti/

bb 15. mezőgazdasági gépujdonságok bagodról

tas/um st kz

1981. március 18.

óránként 10 tonna terményt szortírozó hmg-típusu hagyma-osztályozó gyártását kezdték meg a zala megyei bagodon, a kaposvári mezőgép gyárában. az első gépsorokat az ország legnagyobb hagymatermesztő vidékére, a csongrád megyei zöldségtnek szállítják. a gyár másik ujdonsága az nbr-nagybálarakodó, amely a mezőgazdasági üzemek régi gondját oldja meg. ezzel a rakodógéppel ugyanis, amelyet mtz traktorra szerelnek, felszedhetők a termőföldeken szalastakarmányból, gabonaszalmából géppel kialakított nagyméretű, több mázsa súlyú körbálák. a bálarakodóból az idén kétszáz készül, és az agrotröszt, valamint az ikr révén jut el az ország minden részébe. /mti/

bb 16. tavaszi gépvásár

end/um st kz

1981. március 18.

megélénkült a gépvásár a szolnok megyei agroker vállalatnál. a gazdaságok főként erő- és munkagépeket vásárolnak. az első negyedévből még csaknem fél hónap hátra van, de 150 millió forint értékű mezőgazdasági gép máris elhagyta a telepet. ez a mennyiség változatlan áron számolva 30 százalékkal több mint az elmúlt év azonos időszakában volt.

/olytmköv./

- 11 -

8.41/um

9<sup>20</sup>  
3P

bb 16. /tavaszi... folyt./um

a legtöbb üzem a télbe nyuló betakarítás miatt elmaradt talajmunkák mielőbbi pótlásához vásárol talajművelő gépeket, traktorokat, ekéket, tárcsákat, továbbá szállító járműveket, pótkocsikat. a megyei agróker raktáraiban jelenleg 270 millió forint értékű készlet van. a közeljövőben várják a szolnoki mezőgép újdonságát, a magyar-amerikai kooperációban készülő óriás körbálázót. a takarmány-betkarítási szezon kezdetéig előreláthatólag száz ilyen gépet kapnak. /mti/

-.-

bb 18. budapestnél tetőzött a duna árhulláma

i sb/gk um ie

1981. március 18.

a szerdára virradó éjszaka budapestnél - a legutóbbi előrejelzés szerint várt 715 centiméter körüli vízzszinttel - tetőzött a duna árhulláma, s a lánchídi automatikus vízmérce jelzése szerint reggel 8 óráig 702 centiméterre csökkent a vízállás, tehát az apadás is megkezdődött. az előzetes számítások szerint lassu apadás várható, csütörtökre mindössze 680-690 centiméterre csökken a folyó vízszintje. ezért egyelőre továbbra is másodfoku árvízvédelmi készültségben vigyázzák a budapesti duna-szakaszt. az alsó rakpart még víz alatt van, s hasonlóképpen jó néhány közcsatorna beömlő nyílása is, ezért a budai oldalon tizenöt, a pestin egy, a margitszigeten pedig két helyen továbbra is szivattyúval emelik át a szennyvizet a dunába.

a körösök vízrendszerében a napokban lehullt csapadék következtében a sebes-körös felső szakaszán átmenetileg öt centiméterrel emelkedett a víz, de a védekezési munkálatokban nem okozott gondot. a fekete-körös apadásával meggyorsult a víz kiáramlása a mályvádi árvízi véstározóból. szerda reggelig a 75 millióból 19 millió köbméter víz áramlott vissza a fekete-körösbe, s a tározó vízszintje 56 centiméterrel apadt. így lényegesen csökkent a tározót határoló lokalizációs töltésre nehezítő vízterhelés, amely néhány nappal ezelőtt az átázott lokalizációs védvonal áttörésével, tehát előntéssel fenyegette a fekete- és fehér-körös deltáját. az árvédekezés erői továbbra is folytatják a munkát, és nagy éberséggel a figyelőszolgálatot a megáradt folyók mentén az árvédelmi készültségben őrzött mintegy 2500 kilométer hosszú védvonalon. /mti/

-.-  
- 12 -

9.15/um

g II  
3P

bb.19. budapesten az iraki köztársaság első miniszterelnökhelyettese

t ma/jk um bc ie

1981. március 18.

Lázár Györgynek, a minisztertanács elnökének meghívására hivatalos látogatásra szerdán budapestre érkezett taha jassin ramadhan, a forradalmi parancsnoki tanács tagja, az iraki köztársaság első miniszterelnök-helyettese.

a ferihegyi repülőtéren Lázár György és állami életünk más vezető képviselői köszöntötték az iraki vendéget, s a kíséretében lévő személyiségeket. jelen volt gonda lajos, a magyar nép-köztársaság bagdadi, és ismail hammudi hussain, az iraki köztársaság budapesti nagykövete.

/folyt.köv./

bb.20. a nők világkonferenciájának előkészítése

t/me/ve/gw ie

1981. március 18.

szerdán a magyar nők országos tanácsának székházában nemzetközi konzultatív tanácskozást tartottak, az ez év október 8-13-ára, prágába összehívott nők világkonferenciája előkészítésére. a tanácskozáson számos nem kormányzintű nemzetközi és regionális szervezet képviselői vettek részt. a tanácskozás eredményeit mirjam viire-tuominen, a nemzetközi demokratikus nőszövetség főtitkára csütörtökön sajtótájékoztatón ismerteti. /mti/

-.-

bb.21. kutatás és fejlesztés a gyárban - a feladattól függően: önálló kutatás, kooperáció, vagy licencvásárlás

ö/mg/sz/be/hag/zsi/pp/gw ie

1981. március 18.

a kutatás és a gyakorlat kapcsolata határozza meg jórészt a műszaki fejlesztés sikerét, mármint a jól eladható termékekben, exportbevételben mérhető sikerét. noha az elmúlt években kétségkívül közelebb került egymáshoz a kutatás és gyakorlat, a kapcsolatuk még nem eléggé megtervezett, az ötlettől a termék eladásáig tartó út, gyakran megszakad, sok a kutatási üresjárat. hozzájárulhat a kutatási eredmények gyorsabb hasznosításához, hogy újabb több intézkedés született a vállalati kutatóhelyek kiépítésére, illetve megerősítésére. néhány példa már jelzi e kutatóhelyek tevékenységének változatos, a feladathoz alkalmazkodó módszerét, - és eredményeit is.

/folyt.köv./

11.47/gw

12.10  
3P

- 13 -

bb.21. /kutatás és fejlesztés a gyárban...1.folyt./gw

az egyesült izzóban évek óta önálló kutatófejlesztő intézet falai között valósítják meg az új termékek kimunkálását. egy gyárkapun belüli önálló kutatóbázis léte azonban önmagában még nem minősíti a kutatás-fejlesztés színvonalát, sokkal inkább az, hogy miként alkalmazkodik a kutatógárda a gyártás szabta mindekori igényekhez. az izzóban az év elejétől ugynevezett team-ekben dolgoznak együtt a kutatók és az üzemi szakemberek egy-egy új termék, legújabb például egy újfajta nátriumlámpa kifejlesztésén. ugyan-ez a célmunka valósul meg a lámpabevonatok fejlesztésében, az alaptechnológiák kialakításában, a szerelés korszerűsítésében.

a csepel vas-és fémművekben összevonták a tervező-és kutatóintézetet, hogy a kutatókat besorolhassák a gyártmányfejlesztésbe. az ok: a vállalat az ötéves terv során 63 százalékról 75 százalékra akarja növelni a jövedelmező termékek arányát, és már a jövő év végéig mintegy másfél milliárd forint értékű veszteséges termelés megszüntetését tervezik. e feladat végrehajtásához azonban tizedannyi beruházási keretük van, mint az elmúlt 5 évben, más megoldás nincs tehát, mint bevonni az eddig tervezéssel, beruházással foglalkozó szakembereket a gyártmányfejlesztésbe.

egy-egy piaci siker érdekében a saját kutatás helyett a kooperációt kell választani, mert az együttműködés olcsóbb, gyorsabb lehet. ezt példázza az orion, amelynek kutatói a mikrohullámú láncok kifejlesztésében együtt dolgoztak a brg és a telefongyár konstruktöreivel. az eredmény: olyan korszerű berendezések, amelyekből már csaknem 2500 állomást, köztük 500 teljes láncot építettek a szocialista országok mellett a többi között algériában, kuvaitban, vagy legutóbb peruban. a remix rádiótechnikai vállalat viszont már tizenkét éve együttműködik a híradástechnikai ipari kutató intézettel az ugynevezett hibrid integrált áramkörök gyártásában. a remixben a dolgozók 4 százaléka foglalkozik kutatással, gyártás-és gyártmányfejlesztéssel, s a szakembergárda egyharmada éppen a hibridáramkörökkel van elfoglalva. ám ez a szellemi kapacitás kevés az országos igények kielégítéséhez. nemcsak azért, mert évente több mint százezer áramkör kerül a videoton, a brg, a telefongyár és az orion termékeibe, hanem azért is, mert ezek az áramkörök nem közszükségleti készülékekbe épülnek be, hanem olyan elektronikus berendezésekbe, amelyek egyik-másika a világűrbe is eljuthat. nem rutinmunkát végeznek a fejlesztők, hanem mindannyiszor új feladattal találják magukat szembe, a kutatás-fejlesztés, gyártás egyetlen folyamat kell, hogy legyen.  
/folyt.köv./  
11.53/gw

- 14 -

12<sup>o</sup>  
BP

b

bb.21./kutatás és fejlesztés a gyárban...2.folyt./gw

a borsodi vegyi kombinátban az új pvc-termékek és a gyártásukhoz szükséges segédanyagok kifejlesztése áll a kutatómunka középpontjában. a több mint száz gyári kutató azonban csak a késztermékek fejlesztésén dolgozik, a segédanyagokat a szervezeti vegyipari kutatóintézet vizsgálja és fejleszti. ez a munkamegosztás eredményezte azt, hogy a kapcsolat 13 éve alatt több mint kétmillió dollár értékű, azelőtt importból beszerzett segédanyagot gyártottak a kombinátban. a közös fejlesztési program egy újabb állomása egy félüzemi rendszer megépítése, ahol évente ötmillió dollár értékben ezer tonna lágyítót, segédanyagot gyártanak majd.

nem érdemes olyat kutatni, amit külföldön már kitaláltak, mert feleslegesen köti le a szellemi kapacitást. ezt ismerték fel a videoton elektronikai vállalatnál, ahol két licencet is vásároltak, hogy megteremtsék a számítástechnikai berendezések gyártását. a vállalat fejlesztési intézetének 600 munkatársa a licenc továbbfejlesztésére összpontosította erejét, ami az önálló kutatással teljesen egyenértékű feladat. napjainkban már az alapgépek második és harmadik generációját gyártják, párosítva a saját fejlesztési display-rendszerekkel, s a licencből újra licenc lehet: a videoton mini-számítógépeinek és a korábbi típusokhoz képest háromszor gyorsabb sornyomatónak a gyártási eljárását visszavásárolta az eredeti licencadó francia és egyesült államok-beli cég.

a dunai vasmű példája az önálló kutatás, a kooperáció és a licencvásárlás együttes hatását bizonyítja. a vasműben negyven tagú kutatói osztály foglalkozik az acélgyártás és a hengerlési technológia korszerűsítésével. ám néhány részfeladat megoldásához kutatóintézethez fordulnak. az mta műszaki fizikai kutatóintézetével és az izotópintézettel közösen dolgozták ki egy svéd kén-tenitési eljárás honosítását, amit aztán a miskolci nehézipari V. egyetem munkatársaival a vasműi martin acélmű technológiájára alkalmaztak. a vasműi kutatók ezt az eljárást, immár önállóan még továbbfejlesztették, s kidolgozták a csapolás közbeni kén-tenitést. ezt az eljárást végül nemcsak hogy visszavásárolta az eredeti licencgazda svéd cég, de a technológia európai betanításával is megbizta a dunai vasművet.

/mti/  
12.11/gw

- 15 -      -      -      -  
√műszaki

13<sup>o</sup>  
BP

bb.22. felavatták győrött heszky erzsébet emlaktabláját

cser/az/gw ie

1981. március 18.

heszky erzsébetnek, a magyar munkásmozgalom kiemelkedő alakjának emléktabláját avatták fel szerdán győrött. az emléktablát a lengyel gyula közgazdasági szakközépiskola épületének külső falán helyezték el. az iskolában heszky erzsébet életutját bemutató kiállítás is nyílt e napon.

heszky erzsébet 1900-ban született és 1976-ban halt meg. a lengyel gyula közgazdasági szakközépiskola jogelődjének, a győri felsőkereskedelmi leányiskolának növendéke volt 1916 és 1919 között. mint az iskola hallgatója, bekapcsolódott a kommunista ifjúsági mozgalomba. a tanácsköztársaság idején a kimsz egyik győri vezetője volt. az ellenforradalom győzelme után ausztriába emigrált. az illegalitásban is kapcsolatot tartott győri elvtársaival. 1952-ben tért haza és hosszabb időn át tevékenykedett a külügy-, majd a pénzügyminisztériumban. a győri iskolában, amelynek egykor tanulója volt, híven ápolják emléket. /mti/

√ a második világháború előtt moszkvában dolgozott,

bb.23. környezet-és természetvédelmi napok vas megyében

Lér/az/gw ie

1981. március 18.

az idén május 18-tól 24-ig rendezik meg a már hagyományos vas megyei környezet- és természetvédelmi napokat - jelentették be szerdán szombathelyen, a hazafias népfront megyei elnökségének ülésén. a rendezvényt sorozat gazdag programjában szerepel több tudományos előadás, tanácskozás, megrendezik kőszegen a chernel istván emléknapot, a károni arborétum napját, a kaktuszgyűjtők nemzetközi találkozóját, szelestén falunapot, körmenden ifjúsági napot tartanak. celldömölkön eötvös lorándra emlékeznek, aki kilencven évvel ezelőtt a sághegy platóján végezte el egyik kísérletét a róla elnevezett torziós ingával.

a rendezők több kirándulást szerveznek a megye híres arborétumaiba, a sághegyi, őrségi, kőszegi természetvédelmi területekre, s a megye iskolái is a környezet- és természetvédelmi héten tartják a madarak és fák napját. /mti/

13<sup>10</sup>  
37

- 16 -

bb.24. a fővárosi vízművek közli,

gk/gw ie

1981. március 18.

hogyan az i., a ii., a iii. és a xii. kerületben március 20. és 24. között a víz időnként valószínűleg zavaros lesz, mert a vízművek csőbekötési munkálatokat végez. kérik a lakosság megértését. /mti/

- . -

bb.25. az élet minősége a rádiónaplóban

gk/gw ie

1981. március 18.

mindennapjaink nagy és apróbb gondjaival, az élet minőségével, foglalkozik a „rádiónapló”, csütörtöki adása. a Kossuth-rádióban 16.05 órakor kezdődő műsor - amelynek vendége dr. nyitrai ferencné, a központi statisztikai hivatal elnöke - a lakástól a napi munkán, a családi költségvetésen át a szegénység, gazdagság kérdéséig vizsgálja életünket. a műsor készítői 15 órától várják a hallgatók kérdéseit, véleményét a 130-099-es telefonszámon. /mti/

- . -

bb 26. időjárásjelentés

um

1981. március 18.

a meteorológiai intézet jelenti szerdán :

hüvös, szeles, csapadékos idő

európa legnagyobb részét ismét hidegebb levegő árasztotta el. különösen hideg van észak-európában. ott éjszaka sokfelé mértek mínusz 20 fok körüli hőmérsékletet, és napközben is csak mínusz 5, mínusz 10 fokot mutatnak a hőmérők. elszórtan havazás is előfordul.

szárazföldünk nyugati, középső és délnyugati részén is hűvösebb az idő. a brit szigeteken sokfelé esik az eső. a német síkságon és az alpok térségében pedig havazik. a földközi-tenger felől enyhe, nedves léghullámok vonulnak délkelet-európa felé. hatásukra az appennini és a balkán félszigeten, valamint a kárpátok vidékén enyhe, de esős az időjárás.

hazánkban kedden változóan felhős idő volt. 1-10 órán át sütött a nap. az esti óráktól a dumántulon többfelé esett az eső, záporosó, néhány helyen zivatar alakult ki. a ma reggel 7 óráig lehullott csapadék mennyisége csapadéknyom és 5 mm között volt. sokfelé megélnkült, időnként megerősödött az északnyugati, nyugati szél. a hőmérséklet csúcserőke 7, 15 fok között alakult.

/folyt.köv./  
13.55/um

- 17 -

1450

bb 26. /időjárás...folyt./um

ma hajnalra minusz 2, plusz 7 fokig hült le a levegő, északkeleten mérték a hidegebbet. délelőtt mindenütt megnövekedett a felhőzet, és a dunántúlon sok helyen esett az eső, záporos. kissé megerősödött az északi, északkeleti szél. a hőmérséklet 11 órakor 3 és 9 fok között volt.

budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 8.7 fok volt. ez 3.4 fokkal magasabb, mint a százéves átlag.

budapesten ma 12 órakor 7 fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 1006 mb, mérsékelten süllyed.

várható időjárás csütörtök estig:

eleinte borult idő, mindenütt csapadékkal. főként esővel, északnyugaton havaseső, havazás is előfordulhat. csütörtökön északnyugat felől lassan felszakadozó felhőzet. kevesebb helyen csapadék. fokozatosan megerősödő, helyenként viharossá fokozódó északi szél. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: északnyugaton 1, 4, másutt 5, 9 fok között. a legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön: 5, 10 fok között.

a duna vizállása budapestnél: 702 cm, a víz hőmérséklete 7.2 fok. /mti/

-. -

bb 27. a belföldi főszerkesztőség hireinek jegyzéke 14 óráig

um...

1981. március 18.

1. műtrágyértékesítési akció
2. aranyregeneráló üzem az izzóban
3. vegyianyag-kinálat a tavaszi háztartási munkákhoz /2.jav./
4. a német nemzetiségi vetélkedő országos döntője /1.jav./
5. új lakások, gyermekintézmények a xiv. kerületben
6. ismét gyártják a zsolnay diszporcelánokat
7. megjöttek a szélkiáltók
8. új egészségügyi létesítmények épülnek zalaegerszezen
9. tavaszi erdősítés somogyban
10. élő dāmavad-export gyulajról
11. mesterséges fészket raknak a süllőknek
12. magyar-iraki kapcsolatok /3.jav./

/folyt.köv./

- 18 -

14.05/um

15.07

bb 27. /a belföldi...folyt.um

13. egészségnevelési gyermekműsorok a mom-ban
14. fejlesztik a ganz-mávag mátranováki gyárát
15. mezőgazdasági gépujdonságok bagodról
16. tavaszi gépvásár szolnokban
17. elutazott a kanadai külügyminiszter
18. budapestnél tetőzött a duna árhulláma
19. budapesten az iraki köztársaság első miniszterelnök-helyettese
20. a nők világkonferenciájának előkészítése
21. kutatómunka az üzemekben /4.jav./
22. felavatták győri heszky erzsébet emléktábláját/5.jav./
23. környezet- és természetvédelmi napok vas megyében
24. a vízművek közleménye
25. az élet minősége a rádiónaplóban
26. időjárás
27. hírjegyzék

/mti/

-. -

bb 29. közlekedési információk autórádió - a posta rádió és televízió műszaki igazgatóságának műszaki napja

t mg/pá um pp kz

1981. március 18.

műszaki napot tartottak szerdán a posta rádió és televízió műszaki igazgatóságán, ahol számos előadás hangzott el olyan távközlési és műsorszórásújdonságokról, amelyek már itthon is a közeljövőt idézik.

igy például az autópálya rádiózás fejlesztéséről, amelynek kísérletei már a gyakorlati megvalósításhoz közelítő szakaszban tartanak a posta kísérleti intézetében. az autópálya rádiózásnak azért nőtt meg a jelentősége, mert a mai forgalom mellett már nem elegendő, hogy a járművezetők az autóból csupán a közvetlen környezetre vonatkozó információkat észleljék. arra is szükségük van, hogy az uticél forgalmi állapotáról, körzetéről is ismeretekhez jussanak menet közben. ezt a célt szolgálja a rádióműsorszórás, amelynek egyik módja az, hogy a rádió-műsorral egyidejűleg egy segédcsatornán közlekedési információkat is közölnek a járművezetővel.

/folyt.köv./

- 19 -

14.55/um

15.07

bb 29. /közlekedési ...folyt./um

a hazai kísérleteket az nszk-ban és az ausztriában bevezetett és már bevált rendszerekre építik, mivel a hazai adóhálózatunk, a forgalmi sajátosságaink és az autórádió ellátottságunk hasonló. az nszk-ban a közlekedési információkat a rádióvevő egy külön csatornájára juttatták, ez a rendszer a hagyományos vevőkészülékekben semmilyen zavart nem okoz, hazai alkalmazása megvalósítható. ehhez azonban egyeztetni kell az urh-adásban résztvevő más szolgáltatások hullámhossz-sávjait, és a készülékek zajviszonyait, zavarhatóságát is.

a posta kísérleti intézetében már elkészült a kísérleti adásokhoz szükséges berendezésrendszer, amelyeket a videoton szériakészülékeivel vizsgálunk. a laboratóriumi mérések szerint az nszk-ban bevezetett módszert némi módosítással hamarosan itthon is alkalmazhatják. /mti/

bb 28. konferencia a vezetőképítés feladatairól - sajtótájékoztató a muosz-ban

t mg/pá um pp kz

1981. március 18.

a vezetőképítés fejlesztésének feladatai címmel kétnapos konferencia kezdődik szombaton a mtesz kossuth lajos téri székházában. a konferenciát, szerdán a magyar sajtó házában rendezett sajtótájékoztatón elmondták, a szervezési és vezetési tudományos társaság és az országos vezetőképítő központ szervezte azzal a céllal, hogy meghatározzák a vezetőképítés megújulásának feladatait és gyakorlati segítséget nyújtsanak a vezetőképítés szervezeteinek, tartalmának és terminológiájának fejlesztéséhez. *mint azt*

a vezetőképítés magában foglalja az utánpótlás képzést és a gazdasági vezetők továbbképzését is. a képzési intézményrendszer kiépítése 10-12 éves multra tekint vissza, ám az utóbbi években nemcsak megnőtt, hanem némiképp meg is változott a vezetőkkel szembeni elvárás. ennek oka az, hogy az intenzív fejlesztés és gazdálkodás közepette minden szervezetben az eddigieknél jobban fókuszba kerül a vezetők felkészültsége. különösen érvényes ez ma, amikor a gazdasági növekedés mérsékeltebb tempója mellett számos tényező nehezíti a vezetők munkáját, így egyebek között a beidegződött termelési központu szemlélet.

/folyt. köv./

15.00/um

15.00

- 20 -

bb 28. /konferencia ...1.folyt./um

a konferencián - mint elmondták - a vezetőképítést az egységes kutatási rendszer szerves részeként, de mint annak speciális elemét tárgyalják, ezért valamennyi vezetési szint fejlesztési feladataival foglalkoznak majd. a hangsúly azonban a felső és a középvezetői képzési feladatokra kerül.

a tanácskozássra több mint száz hazai szakembert várnak, akiknek módjuk lesz a saját intézményük, vállalatuk és személyes munkájuk tapasztalatai alapján elmondani a vezetési gondokat. /mti/

bb.30. balesetek

gk/ig kz

1981. március 18.

csongrád belterületén, donka jános 22 éves felszolgálgó, csongrádi lakos személygépkocsijával áttért az uttest bal oldalára és ott összeütközött egy vele szemben közlekedő személygépkocsival. a baleset következtében donka jános meghalt, a másik személygépkocsi vezetője és utasa könnyű sérülést szenvedett. a rendőrség szakértő bevonásával folytatja a vizsgálatot.

budapesten szerdán 13.20 órakor a kis földalatti deák téri megállójában egy beérkező szerelvény alá került balogh jánosné 53 éves postai dolgozó, albertirszai lakos. a mentők súlyos sérüléssel szállították kórházba. a baleset körülményeit a rendőrség vizsgálja. a földalatti forgalma 40 percig szünetelt. /mti/

*kerakai*

bb.31. óvári miklós látogatása zuglóban

t/gy/ve/dg/ig kz

1981. március 18.

óvári miklós, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára szerdán látogatást tett a főváros xiv. kerületében. a kerületi pártbizottság székházában balázs józsef, a pártbizottság titkára és holl józsef, a városrész tanácselnöke fogadta.

a központi bizottság titkára eszmecserét folytatott a kerületi párt-végrehajtó bizottság tagjaival, a társadalmi és állami szervek, gazdasági, kulturális, tudományos és oktatási intézmények vezetőivel. tájékozódott a zuglóban végzett politikai munkáról, a több mint 175 ezer lakosu munkáskerület fejlődéséről. vendéglátói a többi között elmondták: zuglóban ma már nincs veszteséges vállalat, s számottevő javulás tapasztalható a lakosság ellátásában is, s az idén például már valamennyi óvodai kérelemnek eleget tudtak tenni.

/folyt. köv./  
15.15/ig

- 21 -

16.00

bb.31. /óvári miklós ... 1. folyt./ig

óvári miklós ezután az alumíniumárugyárat kereste fel, ott fehérvári tiber, a pártbizottság titkára és gorjanc erik vezérigazgató fogadta és tájékoztatta a több mint 800 tagú kollektíva előtt álló feladatokról. a központi bizottság titkára ezután megtekintette a gázpalackot gyártó üzemrészt, ahol tavaly új technológiát vezettek be, s ezzel jelentős létszám-megtakarítást is elértek. óvári miklós meg szemlélte a gyár termékeiből összeállított bemutatót.

a látogatás befejezéseként óvári miklós, a kerületi pártbizottság székházában rendezett aktivaértekezleten az időszerű politikai, ideológiai kérdésekről tájékoztatta a kerületi párt-szervezetek titkárait, az üzemek, intézmények állami, gazdasági vezetőit, a társadalmi aktivistákat. /mti/

- . -

bb.32. divatos szín a bézs és a krémpiros  
- árubemutató a soproni szőnyeggyárban

mzs/az/ig kz 1981. március 18.

csaknem egymillió négyzetméter szőnyeget kap a második félévben a belkereskedelem a soproni szőnyeggyártól - jelentették be szerdán, a gyárban megrendezett árubemutatón a nagykereskedelmi vállalatok képviselőinek. a gyári kiállításon gazdag választékot vonultattak fel, amelyből a vásárlói igények ismeretében választották ki a kereskedelmi szakemberek azokat a szőnyeget, amelyek júliustól az üzletekbe kerülnek.

a gyár ajánlja a soproni szőnyeget, amelyek hazai alapanyagból, szintetikus fonalból készülnek, jól tűrik a nedvességet, könnyen tisztíthatók, színeik tartósak, mosás után sem fakulnak. a laza tűzésű ciklámen előszoba-, illetve hálószoba szőnyegből többféle színben és mintával mintegy 130 ezer négyzetmétert szállítanak a boltokba az év második felében. a fenyő elnevezésű szorzsabb tűzésű, elsősorban szőnyegpadlóként használható termékekből 50 ezer négyzetmétert hoznak forgalomba.

a perzsaszerű szőtt szőnyegek 11 fajtát ajánlott a gyártó a kereskedelemnek. a divatszín: a bézs és a barna különböző variációi, a zöld többféle árnyalata és krémpiros. a klasszikus minták mellett bemutatott több olyan modern, geometrikus mintázatú szőnyeget is, amelyek jól kiegészítik majd a korszerű butorokkal berendezett otthonokat. /mti/

- . -

15.30/ig

- 22 -

16<sup>40</sup> 17

bb.19. /budapesten az iraki ... 1. folyt./t/ma/gk/dg/ig /kz

taha jassin ramadhan délután a hősök terén megkoszorúztatta a magyar hősök emlékművét; ezt követően a parlamentben megkezdődtek a hivatalos megbeszélések.

a magyar tárgyaló csoportot lázár györgy vezeti; tagjai: marjai józsef, a miniszertanács elnökhelyettese, veress péter külkereskedelmi miniszter, hoós jános országos tervehivatali államtitkár, garai róbert külügyminiszter-helyettes és gonda lajos.

az iraki tárgyaló csoportot taha jassin ramadhan vezeti; tagjai: hassan ali, a forradalmi parancsnoki tanács tagja, a magyar-iraki gazdasági együttműködési állandó bizottság iraki tagozatának elnöke, kereskedelmi miniszter, dr. taha ibrahim al-abdullah tervezési miniszter, ahmad hussain al-samarrae külügyminiszter-helyettes és ismail hammudi hussain.

/folyt.köv./

bb.33. kádár jános a magyar néphadsereg parancsnoki értekezletén

ig ál 1981. március 18.

a magyar néphadsereg parancsnokai számára a honvédelmi minisztériumban szerdán vezetői értekezletet tartottak. czinege lajos hadseregtábornok, honvédelmi miniszter értékelte a legutóbbi öt évben végzett munkát, a kiképzési és harckészültségi feladatok végrehajtását, a gazdasági építőmunkában való részvételt, az eszmei-politikai nevelőmunka eredményeit, majd ismertette azokat a feladatokat, amelyek a következő években állnak a magyar néphadsereg előtt.

az értekezleten részt vett és felszólalt kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára, jelen volt korom Mihály, a politikai bizottság tagja, a kb titkára, borbándi jános, a miniszertanács elnökhelyettese és rácz sándor, a központi bizottság osztályvezetője, a kb tagjai. ott volt nyikolaj szilcsenko vezérezredes, a varsói szerződés egyesített fegyveres erői főparancsnokának magyarországi képviselője.

kádár jános felszólalásában elismerését fejezte ki a magyar néphadsereg személyi állományának, a különböző területeken dolgozó kommunistáknak a végzett munkáért, és tájékoztatást adott időszerű bel- és külpolitikai kérdésekről. /mti/

- . -

16.30/ig

- 23 -

17<sup>30</sup> 17

bb. 34. félidejében a kedvezményes könyvvásár

t/km/rj dg ál

1981. március 18.

tizenkét millió forint értékű leszállított áru könyv talált gazdára, a fővárosban és vidéken az állami könyvesboltokban a március 9-től tartó kedvezményes könyvvásár félidejéig. a forgalom budapesten különösen a főútvonalakon lévő - Lenin köruti, Rákóczi uti - valamint a belvárosi könyvesboltokban volt számottevő, meghaladta az előzetes várakozást is, az ákv a 66 fővárosi boltban eddig 9 millió forintos forgalmat bonyolított le, főleg a szépirodalmi műveket, a művészeti albumokat és tekintettel a közelgő husvéti ünnepekre - gyermek- és ifjúsági könyveket vásároltak sokan. a kereslet kielégítésére további szállítmányok érkeznek még a napokban is az üzletekbe, s így március 28-ig szinte naponta változó választékot találnak az érdeklődők a könyvesboltokban.

vidéken a művelt nép könyvterjesztő vállalat üzleteiben is a karácsony előttihez hasonló az érdeklődés. a kedvezményes akció első félidejében több mint 7,5 millió forint leszállított áru könyvet vettek meg, s ugyanakkor 20 millió forint értékű, nem leszállított áru kiadvány is elkelt.

a nagyvárosok járnak az élen: debrecenben csaknem háromnegyedmillió, miskolcon hatszázezer, pécsen félmillió forint az árleszállítás során elkelt könyvek értéke. a lakosság számához viszonyítva kimagasló a keszthelyi 135 ezer, a pápai 165 ezer, a kaposvári több mint 300 ezer, a szekszárdi 150 ezer és a salgótarjánai 200 ezer forintos értékesítés. a művelt nép boltok az üzemekben és a forgalmas közterületeken, tereken, csomópontokon is kínálják a könyvet; az „első félidejében”, tükrében különös sikerrel a diósgyőri acélműben, a szikszói állami gazdaságban és a szegedi huskominátban.

az iskolavárosokban a tanulmányokhoz kapcsolódó olvasmányok örvendenek nagy keresletnek; nagy az érdeklődés a szakkönyvek, ezen belül is az aktuális mezőgazdasági, illetve kiskerti munkákkal foglalkozó kötetek iránt. megkezdődött, az egyes boltok, illetve egyes városok közötti választékcseré, s így a művelt nép boltok a könyvvásár második félidejében is felfrissített készlettel várják a vevőket. /mti/

-. -

16.50 rj

-24-

1725  
07

bb. 35. versenyképesek a hazai uborkák - tanácskozás a természetéről kecskeméten

lász/az/ig ál

1981. március 18.

nem ismerik a termelők a kiváló új uborkafajtákat - panaszták a szakemberek azon a tanácskozáson, amelyet a zöldség-növény-termesztéséről tartottak szerdán kecskeméten, elmondták, hogy az új uborka hibridek szinte valamennyi kiválósnak megfelelő ipari feldolgozásra, friss fogyasztásra alkalmasak, szabadföldön és a fólia alatti termeszthető fajtát kínálnak, indokolatlan tehát a külföldről drágán behozni uborkamagot, amiből még exportra is termelhetnének a gazdaságok, a hazai fajták népszerűsítésére az idén a nagykovácsi konzervgyár termelési körzetében bemutató parcellákon termesztik a legújabb kecskeméti uborkafajtákat, ezzel egyidőben kidolgozzák a kutatók a növény termesztésfenntartásának, nemesítésének komplex feladatát, amit sürget az is, hogy az utóbbi években a felére csökkent az ország uborkatermőterülete, a nagyüzemi gazdaságokból, a növény kézimunka igényességénél fogva, kiszorult az uborka termesztése, a konzervipar többnyire a kisgazdaságokból szerzi be az évi 50-60 ezer tonna savanyuságnak való, a kistermelőknek bő termő, betegséggel szemben ellenálló fajtákat ajánlanak a nemesítők. keresik azokat a gépi művelésre alkalmas fajtákat is, amelyek a nagyüzemi kertészetekben honosodhatnának meg, a technikai feltételek már adottak: Európában először Magyarországon szerkesztettek uborka betakarítógépet; a hódgép mérnökei által tervezett masina gyakorlati próbájára tavaly került sor. /mti/

Legyarázat

bb. 36. egyetemi napok miskolcon

kör/az/ig ál

1981. március 18.

átvette a hatalmat szerdán, a harmadik alkalommal rendezett egyetemi napok nyitó ünnepségén a diák-rektor, nagy László ötödéves gépészmérnök hallgató, akinek felügyelete alatt zajlanak le majd a vasárnapig tartó rendezvények a miskolci nehézipari műszaki egyetemen.

az immár hagyományos miskolci egyetemi napokon a korábbi éveknél gazdagabb program - hetvennél több rendezvény - várja a felsőoktatási intézmény kétezer hallgatóját, valamint az oktatókat és a városból meghívott középiskolásokat. lesznek hangversenyek, irodalmi estek, sportversenyek, számos bel- és külpolitikai tájékoztató segíti majd a fiatalok eligazodását a hazai események és a nagyvilágban történetek között. pénteken a városi sportcsarnokban a bányász-, a kohász- és a gépészmérnöki kar fiataljai vetélkednek, szellemi vetélkedőn mérik össze tudásukat. szombaton népművészeti vásár nyílik, erre borsodból és más megyékből husz népművészt hívtak meg. /mti/

17.00/ig

- 25 -

1730  
07

bb. 37. több olcsóbb szálláshely, kedvezmény a fiataloknak -  
szezonzáró tanácskozás veszprémben

bév/rj az al 1981. március 18.

ujabb olcsó szállások- négyezerkétszázal több hely - várja  
a vendégeket az idén a balaton északi partján, a révfülöpi, az  
aszófüi, a palóznaki, a balatonakali, a badacsonyi és a  
balatonfüredi kempingekben, a fizetővendéglátó szolgálat szobái-  
ban. a veszprém megyei idegenforgalmi hivatal,  
az aszófüi, a révfülöpi és a balatonakali kempingben, 50  
százalékos kedvezményt ad a diákigazolványt felmutató fiatalok  
részére. további kedvezményes üdüléseket és vendégfogadásokat ha-  
tároztak el a balatonparti szállodák az elő- és utószezon idejére  
is. erről is szó esett szerdán veszprémben, az idegenforgalmi  
szezonzáró értekezleten, amelyen a kereskedelmi és vendég-  
látó vállalatok képviselői azt ígérték, hogy nagyobb gondot for-  
ditanak az olcsó ételek választékának bővítésére.

az üdülők jó közérzetéhez nagy mértékben hozzájárul, hogy  
milyen programokat szerveznek részükre. a nyári szezon alatt a  
balaton északi partján több mint kétszáz műsoros estet és sport  
eseményt rendeznek. ezek közül már nagy hagyománya van a tihanyi  
orgonahangversenynek, a veszprémi várhangversenynek, a cserép-  
vásároknak és a nagyvárnyai lovas játékoknak.

az idén először oktatják a széllovás jelölteket, kölcsönöznek  
vitorlástalpat is a sport kedvelőinek. /mti/

- . -

bb. 38. vállalati támogatással - több csirke a háztáji gazdasá-  
gokból

szü/az/ig ál 1981. március 18.

a háztáji huscsirke-nevelés lehetőségeiről tanácskoztak  
szerdán debrecenben a baromfifeldolgozó vállalat, valamint a  
körzetéhez tartozó nagyüzemi gazdaságok vezetői, szakemberei.  
egy évtized alatt 20 ezerről 47 ezer tonnára növekedett a deb-  
receni baromfifeldolgozó vállalat termelése, s 1985-ben pe-  
dig már 69 ezer tonna különböző baromfit akarnak feldolgozni.  
tervezik, hogy jobban kihasználják a háztáji gazdaságok kínálta  
lehetőségeket. tavaly még az összes felvásárolt barom-  
finak alig valamivel több mint 10 százaléka került ki a házkörü-  
li portákról, öt év múlva 25-30 százalékosra kívánják növelni  
ezt az arányt. a vállalat vissza nem térítendő támogatást nyújt  
a 150 négyzetméter alapterületű vagy ennél nagyobb nevelőházak  
építéséhez. a szövetkezetek pedig ellátják takarmánnyal a kis-  
termelőket, gondózkodnak az áru elszállításáról, szaktanácsot  
adnak az aprójószág tenyésztéséhez, tartásához. /mti/

- . -

17.10/ig

- 26 -

17.10/ig

b.39. pazsiczky-émlékkiállítás - kedvelt tanárára, festőművé-  
szére emlékezik kaposvár

gom/az/ig ál 1981. március 18.

a száz éve született pazsiczky sándor festőművész és  
rajztanár kiállítását szerdán az egykori tanítvány, z. soós  
istván festőművész nyitotta meg a palmiro togliaatti megyei  
könyvtárban.

pazsiczky trencsénben született, s 1910-ben - színyei  
merse pál, és székely bertalan tanítványaként szerzett okleve-  
let a budapesti képzőművészeti főiskolán. ettől kezdve a kapos-  
vári polgári fiúiskola tanáraként, a város jeles pedagógusaként,  
festőjeként élt. képein főleg a somogyi tájat, annak jellegze-  
tes lakóit, építészetét örököltette meg. több mint hatvan raj-  
zát, festményét április elejéig tekintheti meg a közönség.  
/mti/

- . -

bb.40. légtisztaság ellenőrző mérőrendszer a tatai medencében  
- megyei tanácskozás a környezetvédelemről

ber/az/ig ál 1981. március 18.

a levegő tisztaságát ellenőrző mérőrendszert építenek  
ki a kgtst környezet és természetvédelmi modellterületén, a ta-  
tai medencében, oroszlány, tatabánya és tata térségében. ennek  
terveit még az idén elkészítik - jelentették be az országos  
környezet és természetvédelmi hivatal és komárom megye vezetői-  
nek szerdán tatabányán megtartott tanácskozásán. a megye  
sűrűn települt ipara, intenzív mezőgazdasága révén az ország  
négy legszennyezettebb levegőjű területe közé tartozik. egyre  
újabb környezetvédelmi feladatokat ad az ipar további fejlődé-  
se, az új bányák nyitása, a vegyipari üzemek fejlődése, vala-  
mint a mezőgazdaságban az állattenyésztés tervezett növekedése.

az értekezleten, a tennivalókat számbavéve, azt is java-  
solták, hogy a tömegszervezetek a megyei környezetvédelmi bi-  
zottság által összehangolt feladatokat lássanak el, így pél-  
dául a népfront aktivisták a lakóterületek, a szakszervezeti-  
ek az üzemek, a kis- fiatalok az iskolák, a sportpályák környe-  
zetének védelmét segítsék. /mti/

a megyei köjál és az esztergomi  
labor műszeripari művek

- . -

17.30/ig

- 27 -

18.00

bb. 41. apad a duna budapestnél - csaknem 20 millió köbméter vizet vezettek vissza a körösbe a mélyvádi tározóból

ö/sb/tr/pp/ig ál 1981. március 18.

budapestnél a szerdára virradó éjszaka tetőzött a duna árhulláma, 715 centiméter körüli vízzszinttel, s reggelig 13 centiméterrel apadt. a folyó magyarországi szakaszán az utóbbi 24 órában általában 30 centiméterrel csökkent a vízállás, s az előrejelzések szerint budapestnél is ilyen apadási ütem várható. eszerint csütörtök reggelre 670, s péntek reggelre 640 centiméterre mérséklődik a duna vízzszintje a fővárosi szakaszon. az árhullám tetőzésekor a víz nem érte el a római parton a vörös hadsereg útja menti védvonalat, s a töltést keresztező utaknál kiépített ideiglenes gátkapukat. a szokástól eltérően a lakosság kérésére ebben a hullámtérben is több lakóháznál hőmökzsakokat helyeztek el, hogy ne juthasson be a víz a lakásba. a kedvező vízügyi előrejelzések alapján szerdán délután a fővárosi árvízvédelmi törzs intézkedésére a másodfoku árvízvédelmi készültséget elsőfokúra mérsékeltek, s így most már csak megerősített figyelmű szolgálat tartja szemmel a dunát. az alsó rakpartot még víz borítja, s a forgalmi korlátozást csak akkor szüntethetik meg, ha 600 centiméter alá süllyed a duna vízállása.

↳ felső

a tiszta árhulláma tiszabercel és dombrád között tetőzött, s mérsékelten árad a maros, a tarnán pedig kisebb árhullám indult el, s ennek megfelelően másodfoku árvízvédelmi készültséget rendeltek el. a körösök apadnak, gyorsabban fogadják vissza a vizet a mélyvádi árvízi szűkítő tározóból. szerdán délig csaknem 20 millió köbméter vizet vezettek vissza a fekete körösbe, s így a tározó vízzszintje 58 centiméterrel apadt. a víztározóba nyitott két gátkapuból az első szerdán elzárták, a nyílásba - egyelőre egysorosan - acélpallókat, úgynevezett szádlemezeket vertek le az árvízvédelmi osztagok. szűkítik a másik gátkaput is, s csak akkora nyílást hagynak, hogy a tározó víztelepítését ne akadályozza, s így mielőbb az összes vizet visszavezessék a fekete körösbe. a szűkített kapu ugyanakkor azt is lehetővé teszi, hogy gyorsabban zárják el a nyílást, ha újabb áradás kezdődne a folyón. az utóbbi 24 órában az árvízvédekezésel érintett térségekben lényegében nem esett eső, de a meteorológiai jelzések szerint számítani lehet csapadéokra, helyi záporokra és zivatarokra.

a magánadt folyók mentén 2.530 kilométer hosszú védvonalon tartanak árvízvédelmi készültséget, de ebből már csupán a fekete körös balpartját és a hármas körösnek kunszentmárton feletti szakaszát védik a harmadfoku készültség erői, összesen 104 kilométer hosszú szakaszon. másodfoku készültség őrzi a tarnát, a tiszta jobb partját záhony és dombrád között, s mindkét partját dombrád és tiszafüred között, valamint a berettyó torkolati szakaszát és a marost, összesen 798 kilométer hosszú védvonalon. a gátak nagyrészen tehát elegendő a megerősített figyelő és őr-szolgálat, s másutt pedig általában hullámverés és töltésáztatás, csurgás ellen védekeznek. összesen több mint 5.700-an vesznek részt a védekezésben, s a munkájukat 592 szállító jármű, 133 munkagép és 71 vízijármű segíti. /mtl/

- . - ↳ a kettős körös jobb partját  
a hármas körös torkolati szakaszát

17.45/1g

- 28 -

bb. 42. megnyitották a bartók béla emlékházat

t/ár/dg/rj ál 1981. március 18.

szerdán megnyitotta kapuját a bartók béla emlékház. a zeneszerző utolsó magyarországi lakóhelyét, a ii., csalán ut 29. szám alatti épületet születésének 100. évfordulója alkalmából emlékmúzeummá, s Közművelődési intézménnyé alakította át a fővárosi tanács. az emlékházat - politikai, társadalmi, kulturális életünk több jeles személyiségének s a művész hozzátartozóinak jelenlétében - király andrásné, az mszmp budapesti bizottságának titkára nyitotta meg.

- a művész életének számtalan jelentős eseménye fűződik fővárosunkhoz - mondotta. - feladatot vállalt a tanácsköztársaság zenei direktóriumában. az operaház nagy sikerrel mutatta be két színpadi művét, a kékszakállu herceg várát és a fából faragott királyfit. hangversenyei ezreknek nyújtottak maradandó élményt, s csaknem három évtizedig tanított a zeneakadémián. budapest több kerületében lakott, s mikor e pasaréti házat választotta otthonául, főként a csend, a természet közelsége vonzotta. itt töltötte nyolc utolsó magyarországi esztendejét, s innen távozott 1940-ben a német megszállás, a fasiszta veszedelem fenyegető közelsége előtt.

- budapest azzal tisztelőleg a nagy zeneköltő előtt születésének centenáriumán, hogy az elhagyni kényszerült otthonát visszaadja bartók emlékének. azt szeretnénk, hogy ez az épület ne csupán emléktárgyak gyűjteményét kínálja az érdeklődőknek, hanem élő, tevékeny, tudatformáló kulturális intézmény legyen, amelyben a névadó szellemét követve, az ő igényességével közelíthetünk korunk kérdéseire is - mondotta király andrásné.

a megnyitó alkalmából ünnepi műsort rendeztek az emlékház koncerttermében: sinkovits imre kossuth-díjas színművész illyés gyula bartók versét tolmácsolta, majd kocsis zoltán kossuth-díjas zongoraművész és az új budapest vonósnégyes játszotta a zeneszerző műveit. archiv felvételenről felcsendültek a cantata profana hangjai is, a szerző előadásában.

ifj. bartók béla mutatta be a vendégeknek a ház látványait, az állandó kiállítás anyagát, amelyet a budapesti történelmi múzeum gondozásában tárnak a látogatók elé.

/folyt.köv./

17.50 rj

-29-

18 0

bb. 42. / megnyitották... 1. folyt./rj

a szabadtéri hangversenyek megrendezésére is alkalmas parkban varga imre kossuth díjas szobrászművész egész alakos, bronzba öntött baltók szobra fogadja az érkezőket. az ismeretterjesztő előadásoknak, zenei klubfoglalkozásoknak, kamarakoncerteknek a jövőben rendszeresen otthont adó zeneműveket árusító kirendeltség is várja a látogatókat. az emlékház hétfő kivételével naponta 10 és 18 óra között tart nyitva. /mti/

-.-

bb. 43. befejeződött a duna bizottság 39. ülészsaka

t/kf/rj sl ál

1981. március 18.

március 10-18-a között budapestten tartotta 39. ülészsakát a duna bizottság. az ülészsak szerdán roska istván külügyminiszterhelyettesnek, a bizottság elnökének vezetésével megtartott plenáris ülészel, valamint az új elnökség megválasztásával fejeződött be.

az elmúlt napokban három munkabizottságban foglalkoztak a dunai hajózás műszaki, hidrotechnikai, hidrometeorológiai és gazdasági kérdéseivel. a munkabizottságok javaslatai alapján a záró plenáris ülésen elfogadták a tolóhajózás műszaki-nautikai követelményeire vonatkozó ajánlásokat. mivel a dunai hajóforgalomban az utóbbi években előtérbe került a tolóhajózás, a biztonságos közlekedés követelményeinek megfelelően meghatározták, hogy a tolóhajóknak és a tolt bárkáknak milyen felszerelésekkel, berendezésekkel kell rendelkezniük. ugyancsak a folyami hajózás biztonsága, a hajók és az egyéb vízi szállító eszközök jobb kihasználása érdekében foglalkoztak az ülésen a rádióösszeköttetések szabályozásával, kijelölték azokat a frekvenciákat, amelyeket a hajók egymás közötti valamint a hajók és a parti állomások közötti összeköttetésben kell alkalmazni.

előírták azokat a teendőket, amelyek a hajózási viszonyokra - a szél, a köd, a vihar - vonatkozó frissebb, gyorsabb tájékoztatást szolgálják. jóváhagyólag tudomásul vették a tagországoknak a dunai hajózási utak s a hajózási viszonyok karbantartásával kapcsolatos tájékoztatást, azokat a munkálatokat, amelyeket az elmúlt esztendőben a dunának az ulmtól szulináig terjedő szakaszán végeztek a folyami közlekedés fejlesztése érdekében.

/folyt.köv./  
18.00 rj

-30-

18<sup>20</sup>

bb. 43. / befejeződött... 1. folyt./rj

ugyancsak elfogadták ludovit kincelnek, a bizottság igazgatójának beszámolóját a szervezet egy év alatt végzett munkájáról és meghatározták a bizottság jövő márciusig érvényes munkatervét. a záróülés határozata értelmében a duna bizottság következő ülését 1982. március 23-31. között tartják.

a szerdai záróülésen az alapszabály értelmében, a hároméves periódus lejártával újjáválasztották a duna bizottság elnökségét. a bizottság elnöke a következő három évre radovan urosev jugoszláv, alelnöke johan josef dengler osztrák, titkára pedig bontcho mitev bolgár nagykövet lett. /mti/

-.-

bb. 19. / budapestten az iraki ..... 2. folyt./t/ma/pá/ig ál

az eszmecserén a felék kölcsönösen tájékoztatták egymást országaik belső helyzetéről. áttekintették a nemzetközi élet időszerű kérdéseit, megkülönböztetett figyelmet fordítva a közel- és közép-keleti térségben kialakult helyzetre. méltatták a kétoldali kapcsolatok fejlődését, s elemezték az együttműködés erősítésének további lehetőségeit.

/folyt.köv./

bb. 44. felhasználható: 19 órától

ünnepi műsor a magyar nyelv hete alkalmából

t/-ár/rj bc ál

1981. március 18.

ünnepi estét rendezett szerdán a magyar nyelv hete alkalmából a tit budapesti elnökségével közösen a nyelv-édesanyánk című összeállításban klasszikus és kortár íróknak, költőknek - nyelvi kulturánk leghivatottabb művelőinek - alkotásai hangzóttak el. a grétsy lászló és hernádi sándor összeállította a műsorban bálint andrás, béres ilona, horváth sándor, juhász jácint, kiss tamás, sinkovits imre, vedres tamás, valamint a bakfark bálint lantegyüttes lépett fel. /mti/

-.-

↳ a radnóti miklós szinpad a magyar rádióval és

-31-

bb. 45. a időjárásjelentés

rj ál

1981. március 18.

a meteorológiai intézet jelenti szerdán este:

hűvös, szeles, csapadékos idő

-----  
várható időjárás csütörtök estig: eleinte borult idő lesz, ismétlődő esővel. napközben északnyugat felől kissé felszakadozik a felhőzet és csökken a csapadék. északnyugaton, valamint a magasabb helyeken hózápor is előfordulhat, másutt esőre és záporosóra kell számítani. az északi szél megerősödik, helyenként viharos szél-  
lökések is lesznek. legmagasabb nappali hőmérséklet 5-10 fok körül lesz. /mti/

bb. 46. szabolcs-szatmár egészségügyi helyzete az országgyűlés egészségügyi és szociális bizottsága nyiregyházi ülésének napirendjén

kal/st/rj ál

1981. március 18.

szabolcs-szatmár egészségügyének helyzetével ismerkedik és az ágazat fejlesztésének tapasztalatait tekinti át kétnapos nyiregyházi ülésén az országgyűlés egészségügyi és szociális bizottsága.

a testület tagjait szerdán délelőtt a megyei tanács székházában pénzes jános, a megyei tanács elnöke tájékoztatta a keleti országrész fejlődésének eredményeiről, a soron következő tennivalókról.

a program délután a bizottság ülésével folytatódott, amelyen részt vett schultheisz emil egészségügyi miniszter és tar imre, a megyei pártbizottság első titkára is. pesta lászló elnöki megnyitója után dr. magyar jános megyei főorvos beszámolt szabolcs-szatmár egészségügyének az elmúlt évtizedben végbement fejlődéséről. a többi között elmondta, hogy míg 1970-ben 854 millió forint volt a megye egészségügyének állóeszköz értéke, addig az évtized végén már 1,7 milliárd forint értékű épület, műszer és gépi berendezés szolgálta szabolcs-szatmárban a gyógyító-megelőző munkát. egy évtizeddel ezelőtt egy szabolcs-szatmári lakosra évente 510 forint jutott az egészségügyi ágazat költségvetéséből, 1980-ban már 1415 forint. számottevő az előrelépés az alapellátásban, a körzeti orvosok tevékenységében, a korábbihoz képest nőtt a körzetekben munkálkodó szakemberek száma, de 12 körzeti orvosi állás jelenleg is betöltetlen. hasonló gondok nehezítik a szakrendelői hálózat, elsősorban a fogászati ellátás fejlesztését. a megye orvosellátásának javítására az elmúlt években számos intézkedés történt. másfél száz pályakezdő fiatalat támogattak segélyekkel, ösztöndíjakkal. nyiregyházán több mint 100, mátészalkán 40, kismén 20 lakást biztosítottak a megyében letelepedni szándékozó egészségügyi szakembereknek.

/folyt.köv./  
20.30 rj

-32-

bb. 46. / szabolcs-szatmár... 1. folyt./rj

az egyetemekkel kialakított kapcsolatok is hozzájárultak ahhoz, hogy az üres orvosi állások száma egy évtized alatt 18,7 százalékról 8,1 százalékra mérséklődött. a gond azonban további kezdeményezésekre sürgeti a megye egészségügyének vezetőit, hiszen az ország-részben 10 ezer lakosra ez év elején még mindig csupán 14 orvos jutott, szemben az országos 24-es átlaggal.

a tájékoztatót követő vitában felszólalt schultheisz emil egészségügyi miniszter. elismeréssel emlékezett arról a tevékenységről, mellyel szabolcs-szatmár az egészségügy területén pótolni igyekezett súlyos lemaradását. a népgazdaság teherbíró képességével arányosan rendelkezésre álló anyagiakat szabolcsban körültekintően, gondos tervező munkával használták föl - hangsúlyozta. az itt dolgozó szakemberek törekvései sok tekintetben megelőzték az országos érvényű egészségügyi irányelvekben foglaltakat. így például már az országos elgondolások megjelenése előtt biztató és sikeres lépéseket tettek a körzeti orvosi munka minőségének javítására, az ebben a munkakörben tevékenykedőket évenként minősítik, s ezzel számos etikai és szakmai gondot oldottak meg, javították az ellátás hatékonyságát. ennek is köszönhető, hogy a megyében csökkent a táppénzes napok száma. a miniszter bejelentette: a hatodik ötéves tervidőszakban csaknem egy milliárd forintot fordítanak a létesítményhálózat és az intézmények műszerezettségének gyarapítására. ez csaknem a duplája annak, amit az ötödik ötéves terv esztendeiben erre a célra juttathattak.

az ülésen felszólaltak: dr. faragó margit /szolnok 4-es vk/, dr. schnitzler józsef /hajdu-bihar, 16-os vk/, dr. kaposvári julia /budapest, 22-es vk/, gulyás emilné /szabolcs-szatmár 14-es vk/, dr. tóth dankó istván /borsod, 17-es vk/, dr. rusz márk /csongrád, 9-es vk/, nics jános /fejér, 9-es vk/, vendes mihályné /hajdu-bihar, 7-es vk/ országgyűlési képviselők, valamint gyuró imre, a megyei tanács elnökhelyettese.

a parlament egészségügyi és szociális bizottságának tagjai ezt követően ellátogattak a nyiregyházi megyei kórházba, ahol megtekintették az intézmény félmilliárd forintos költséggel épülő 445 ágyas új szárnyának kivitelezési munkálatait.

a testület csütörtökön nagykállóban, nyirbátorban és mátészalkán folytatja munkáját, tanulmányozza az egészségügyi intézmények tevékenységét. /mti/

20.45 rj

-33-

21<sup>00</sup>

bb. 19. / budapesten az iraki... 3. folyt./rj

Lázár György a parlament Vadász-termében diszvacsorát adott taha Jassin ramadhan tiszteletére. a diszvacsorán pohárköszöntők hangzot-  
tak el.

az iraki köztársaság első miniszterelnök-helyettesét és a kísé-  
rétben lévő személyiségeket köszöntve a magyar minisztertanács elnö-  
ke kiemelte: meglepéssel állapíthatjuk meg, hogy a két ország  
kapcsolatai a politika, a gazdaság, a tudomány, a kultúra és az  
élet minden más területén dinamikusan fejlődnek. külön is figyelmet  
érdemel az a lendületes előrehaladás, amely a gazdasági együttműködést  
jellemozte az elmúlt esztendőben.

nemzetközi kérdésekre áttérve a magyar kormányfő rámutatott:

- a haladás és a béke híveit jogos aggodalommal tölti el az,  
hogy az amerikai imperializmus szélsőséges körei és a nemzetközi reak-  
ció más erői a világ valamennyi térségében a helyzet élezésére, a fe-  
szültség növelésére, az elvesztett uralmi pozíciók visszaszerzésére  
törekcszenek, ennek vagyunk tanúi a közel-keleti térségben is, ahol  
mindent elkövetnek, hogy megakadályozzák a válság tartós és igaz-  
ságos rendezését, apalesztin nép törvényes jogainak érvényesülését.  
meggyőződésünk, hogy az arab öböl békéje és biztonsága szempontjából  
megkülönböztetett figyelmet és támogatást érdemelnek azok a nagy  
horderejű javaslatok, amelyeket Leonid Iljics Brezsnyev, a szov-  
jetunió kommunista pártjának főtitkára, a legfelsőbb tanács elnökségé-  
nek elnöke tett delhiben és az szkp xxvi. kongresszusán. kormányunk -  
népünk óhajának megfelelően - a nemzetközi szintéren továbbra is a bé-  
ke és a biztonság védelméért, a társadalmi haladás előmozdításáért,  
az államok közötti egyenjogú kapcsolatok fejlesztéséért, a fegyverkezési  
hajszja megfékezéséért száll sikra.

az iraki köztársaság kormányának első miniszterelnök-helyettese  
pohárköszöntőjében kiemelte: országa arra törekszik, hogy a baráti  
kapcsolatokat és a gyümölcsöző együttműködést, amely irak és a szo-  
cialista országok viszonyában - közöttük kiemelkedő helyen magyar-  
országgal - kialakult, továbbfejlesszék és az együttműködés erősítésé-  
nek újabb területeit tárják fel. irak szilárdan hisz az el nem köte-  
lezettség útjának helyességében. a nemzetközi kapcsolatokban elveti  
az agresszió, a hódítás és az erő alkalmazásának politikáját. a szom-  
szédos országokkal és a térség más államaival jószomszédi viszonyra  
és együttműködésre, a biztonság és a stabilitás megteremtésére törek-  
szik. az irak-iráni konfliktusban ké szségezen fogadták fidel cast-  
rónak az el nem kötelezett országok mozgalmá elnökének, illetve az  
iszlám konferencia szervezetének, valamint az ensz különmegbizottjának  
kezdeményezéseit. továbbra is hajlandóak a tárgyalásokra és arra,  
hogy igazságos, becsületes megoldást találjanak a rendezésre.

/mti/  
21.00 rj

-34-

k

bb. 47. a belföldi főszerkesztőség hireinek jegyzéke 1981. március  
18.-án 14.00 órától zárásig

ig... ál

1981. március 18.

28. konferencia
29. közlekedési információk
30. balesetek
31. óvári miklós látogatása zuglóban
32. árubemutató a soproni szőnyeggyárban
33. kádár jános a magyar néphadsereg parancsnoki értekezletén
34. félidőben a kedvezményes könyvvásár
35. tanácskozás a természetéről
36. egyetemi napok miskolcon
37. szezonelőkészítő tanácskozás veszprémben
38. több csirke a háztáji gazdaságokból
39. pásziczky-emlékkiállítás
40. megyei tanácskozás a környezetvédelemről
41. apad a duna budapestnél
42. megnyitották a bartók béla emlékházat
43. befejeződött a duna bizottság 39. ülészsaka
44. ünnepi műsor
45. időjárás
46. az országgyűlés egészségügyi és szociális ülése
47. hírsjegyzék

/mti/

-.-

- v é g e -

készült az mti belföldi főszerkesztőségében  
főszerkesztő: pásztor jános  
szerkesztte: koronczai emil, izsák erika, ágoston lászló

21 55

21 15